

近期,各地羽绒服价格出现不同程度上涨——

# 今冬能实现“羽绒服自由”吗?

前不久,“国产羽绒服卖到7000元”引发网友热议。我市各商场销售的羽绒服价格怎样?11月28日,记者就此进行了探访。



CFP供图

## ► 羽绒服款式多,价格略有上涨

气温骤降,羽绒服迎来了销售旺季。11月28日下午,记者在崇川区多家服饰店看到,不少门店都将羽绒服展示在店堂内最显眼的地方。

万象城大型商业综合体是众多俊男靓女四季购物的“打卡地”之一。在一楼波司登实体店,记者看到展示的多款羽绒服价格在千元以上。“这件荧光黄拼色滑雪服是今年的新款,绒子含量有90%,日常穿着轻便保暖。现在店里还有满减活动,算下来能省400块!喜欢可以试试。”刚进店,一名店员就迎了上来,热情地介绍起这款标价为2799元的热销款羽绒服。

“鹅绒蓬松度越高,羽绒服保暖性能就越好!除了这件700+蓬松度的滑雪羽绒服,店里还有800+蓬松度的高端系列羽绒服,在零下40多度的极地极寒环境中也能安然御寒。都说‘一分价钱一分货’,面料好、充绒量高、蓬松度高的衣服,价格也自然走高。这款高端羽绒服单件3499元,目前是店里最贵的一件羽绒服。”

店员如数家珍,对记者娓娓道来。对于今年的价格,店员坦言,羽绒服总体价格与往年持平,少数高端产品略有上涨。

优衣库店里,不少男女正在购置冬装。“目前,羽绒服价格与去年的差不多,而且现在店内搞促销,一些大众款羽绒服由于性价比高,卖得挺好。”店内一名正在整理衣物的女店员告诉记者。

记者随后来到一家知名时尚运动品牌店,市民小宋正在和闺蜜一起挑选羽绒服,她认为,今年羽绒服价格确实比往年贵。“下午已经逛了好几家店,版型好、款式新的羽绒服价格都在千元以上。刚试穿了一件紫色长款羽绒服,上身效果我还挺满意的,但是一看吊牌,打折后还要付2000多元,这价格直接劝退我。”小宋说道。

整体来看,羽绒服消费是个多元化市场,有不同品牌、不同价格区间的羽绒服,消费者总能根据预算买到适合自己的羽绒服,实现“羽绒服自由”。

## ► 原材料充足,地产羽绒服价格平稳

“国内其他地区出现的鸡、鸭、鹅等家禽存栏数量减少、价格上涨的情况,在我市目前并不存在。”11月28日下午,南通市农业农村局畜牧兽医处处长谢怀根向记者介绍,“全市存栏家禽数量为5269.7万羽,同比增长0.7%;今年1至10月全市家禽出栏数量9370.3万羽,同比增长2%。市场批发、零售价格平稳,并没有出现大的波动。”

记者采访了解到,以河北石家庄、保定、邯郸等地为例,当地养禽户特别是养鸭养鹅的农户,养殖家禽数量确实有所减少,主要原因在于今年鸭苗和饲料成本的增加。还有一个重要的原因在于,今年以来猪肉价格在这些地区持续下跌,由此产生“跷跷板”效应,导致消费者对鸭肉、鹅肉的需求减少;再加上鸭、鹅等家禽的价格上涨幅度并不明显,和养殖成本上涨的幅度

不成正比,由此导致养殖户不得不逐步减少了饲养量。

“这些地区养殖户存栏鸭、鹅数量的减少,导致供应端发生变化,原料来源明显减少。特别是今年市场对鹅绒的需求增加,促使鹅绒价格的涨幅比鸭绒更大。”电话连线邯郸一名生产羽绒服的厂商时,他向记者如是说。

“我们收购鸭绒、鹅绒的渠道一直是稳定的,不同品质、不同标准的原材料供应十分充足,因此,除外贸这一块受国际市场行情影响,价格有时出现波动外,内贸市场价格一直保持平稳,高中低档羽绒服都能满足市场需求。说到底,这得益于我市是畜禽生产大市,鸭绒、鹅绒不但品质有保障,数量也能满足,所以我们生产的羽绒服并不存在涨价现象。”当天下午,通州区一家服装企业的老板张先生向记者表示。

## ► 消费者选购要看含绒量高低

2022年4月开始实施的最新版《羽绒服装》国家标准作出调整,其中包括将羽绒服填充标准从“含绒量”改为“绒子含量”,原来的含绒量是绒子和绒丝在羽毛绒中的含量百分比,而其中绒子成本最高,这对羽绒服品质提出更高的标准,也导致羽绒服的成本增加。

那么,依据有关规定和标准,什么样的羽绒服才是真正意义上品质合格的羽绒服呢?

“对新国标将‘含绒量’修改为‘绒子含量’这一变化,消费者可能并没有直接体会,但对我们从事羽绒服生产的厂商来说,这一点必须非常重视,因为如果检验不合格,那我们就无法正常生产销售。”从事服装生产、羽绒服出口的张先生告诉记者,“过去原有标准中的‘含绒量’实际上包括绒子、从绒子或毛片根部脱落下来的单根绒丝这两种含

量,事实上,在羽绒服中起保暖作用的是‘绒子’。因此,消费者对照新国标,在购买羽绒服时只要查看衣服标签上的‘绒子含量’,就能了解并掌握所选购羽绒服的保暖性能。也就是说,凡是充填的绒子含量达到五成以上的,才是真正意义上合格的羽绒服。”

作为业内人士,张先生同时介绍,在绒子达标的前提下,蓬松度越高,也就意味着羽绒服既暖和又轻盈,保暖功能更加突出,“所以,商场里的工作人员在销售羽绒服时,都会强调蓬松度是600+、800+,还是1000+,蓬松度越高价格越贵,直至过万。”

我市消协一名工作人员也提醒消费者,选购羽绒服要留心标识是否齐全,名称地址、安全类别、纤维含量、洗涤维护方案等是否标注规范,并要留好发票,便于售后依法维权。

本报记者周朝晖 张园

## 南通四院认知障碍科:忘性大是老了还是病了?早介入负担小

认知障碍是一种常见的神经精神科疾病,目前,全球患有不同程度认知障碍的群体已超过了5000万,且每年平均有30万新发病例。随着年龄的增长,认知障碍的患病率也会随之增加。平均每增长5岁,患病率就会增加一倍。南通作为深度老龄化城市,老年人患上认知障碍的风险不容小觑。

今年62岁的周洁(化名),退休后赋闲在家。一年半之前,家人发现她的忘性愈发大了。“开始只是经常忘记东西放

在哪里,后来出门经常忘记关门。”周洁发现自己糟糕的记忆力已经严重影响到家人的安全,怀疑自己老年痴呆,于是来到了南通市第四人民医院精神认知障碍科门诊。科室负责人季磊副主任医师为其进行了量表检查、头颅磁共振等一系列检查,确定她并非患上了老年痴呆症,而是轻度认知障碍。

季磊解释,一般来说,认知障碍按严重程度一般分轻、中、重三个阶段。由此可见,轻度认知障碍并不等于痴呆,但任其自然,相当

比例的患者会较快演化为痴呆。

认知障碍可防、可治不可逆,早发现早治疗有助于延缓病情的进展。确诊后,周洁每月都会来到南通四院认知障碍科门诊复查随访,季磊及时跟进她的病情,调整治疗方案。“我现在在家带孙子,情绪稳定,已经几乎跟常人无异了。”经过一年半的药物治疗,周洁的病情得到了控制。

季磊透露,认知障碍往往具有隐匿性,发病初期患者及家属不易察觉。好记性不如烂笔头,

有些患者会通过备忘录等其他方式弥补认知障碍。那么家属又该如何尽早发现老人存在认知障碍?

“如果老人出现决策和思考问题困难、个人爱好的兴趣比以前降低、不断重复同一件事、时间概念模糊、记不住个人安排等行为,那极有可能出现了认知障碍。”季磊提醒,现在认知障碍发病年龄已逐年降低,如若家人出现以上状况,建议尽快到医院进行专业评估和诊断。

针对认知障碍,南通四院除

了药物治疗外,还推出了音乐治疗、经颅磁物理治疗、DBS脑深部电刺激治疗等多种治疗手段,均取得了显著疗效。认知障碍的病人鲜少有人住院治疗,因此居家防护尤为重要。季磊提醒患者家属,收起危险物品、阻绝危险因素、安装监控,尽力保护患者生命安全。

冯启榕

